

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.345

Segovia—Martes 30 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

**“Estoy seguro que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras”.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.**

## El crucero “Canarias” apresado un barco rojo que llevaba 450 toneladas de material de guerra

Dos buques, también marxistas, que intentaron recuperar el barco apresado por el “Canarias” fueron hundidos. Un vapor más de las autoridades de Bilbao, asimismo cargado con material bélico, es obligado a entrar en el puerto de El Ferrol

**El “Mar Caspio”, cargado con 2.000 toneladas de carbón, atacado por dos chalupas nacionalistas, se considera perdido**

(De Radio Nacional de Salamanca.)  
Salamanca, 29.—El crucero nacionalista «Canarias» ha apresado un cargamento de cuatrocientas cincuenta toneladas de material de guerra, después de un victorioso combate sostenido contra las unidades del Gobierno de Vizcaya («Guipúzcoa»), «Navarra» y «Numancia», que escoltaban al buque capturado.

El buque, con su importante cargamento, entró en un puerto nacional del Cantábrico.

Otros dos barcos rojos que intentaron recuperar el vapor apresado por el «Canarias» fueron echados a pique. La tripulación de ambos navios fue recogida por la unidad de guerra nacionalista.

Otro vapor rojo que también transportaba material bélico, ha sido capturado y conducido al puerto de Pajares.

**SE CONSIDERA PERDIDO EL «MAR CASPIO»**

Radio Nacional de Salamanca, en su edición de las doce y media de la noche, para Prensa, emitió la siguiente noticia:

«Paris, 29.—El buque de carga español «Mar Caspio», procedente de Inglaterra con cargamento de 2.000 toneladas de carbón, ha sido atacado cerca de Cap Breton por dos chalupas nacionalistas armadas que lanzaron sobre el citado barco una serie de obuses, resultando heridos dos miembros de la tripulación.

A consecuencia de las importantes averías sufridas, el «Mar Caspio» enclaustrado en la costa del estuario del río Adour, considerándose perdido.

**EL «ARROJO» DE LA ESCUADRA MARXISTA**

Gibraltar, 29.—La escuadra roja, organizada por técnicos rusos, americanos y franceses, dejó ayer sus bases con objeto de bombardear Melilla, Málaga y Motril, pero la aviación nacionalista le salió al paso, y los buques rojos se refugiaron apresuradamente en las bases de Valencia y Alicante.

**La aviación nacional bombardea la central de Tremp**

Es la más importante fábrica de electricidad de España

Barcelona, 29.—Tres aparatos de aviación nacionalistas, han bombardeado la central eléctrica de Tremp (Lérida), la más importante fábrica de España.

Dicha central suministraba fluido a Barcelona y a gran parte de Cataluña.

Los comunicados oficiales de las autoridades catalanas señalan que este bombardeo ha causado daños de consideración.

## ATAQUES ENEMIGOS RECHAZADOS EN EL FRENTE DE MADRID

Burgos, 29 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 29 de Marzo de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad.

Sexta División.—El enemigo atacó Lorillo, en el sector Cantábrico, siendo rechazado brillantemente y abandonando treinta y nueve muertos, armamento, municiones y mucho material, aún sin clasificar.

Octava División.—Sin novedad, con ligeros cañones.

Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Un ataque enemigo realizado a las

veinte horas sobre Aravaca fué rápida y energicamente rechazado,

abandonando los rojos siete muertos y algunos heridos. Unas horas

después, un ataque sobre las posiciones de la Cuesta de las Perdices,

fué rechazado también con gran violencia y saliendo nuestras tropas

de sus líneas y contraatacando con ejemplar energía. Se castigó duramente al enemigo, cogiéndole cuarenta muertos, treinta y siete fusiles

y una ametralladora.

EJERCITO DEL SUR.—Tirotes en los distintos sectores.

NOTA.—En todos los frentes se han presentado numerosos milicia-

nos, la mitad con armamento.

Salamanca, 29 de Marzo de 1937.—De orden de S. E.: El general

segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### INFORMACION DE LOS FRENTEROS

## LOS DESERTORES ROJOS DECLARAN QUE EL FRACASO DE LA OFENSIVA EN GUADALAJARA HA HECHO PERDER TODA ESPERANZA A LOS MARXISTAS

#### FRENTE DE LEON

Salamanca, 29 (12 n.).—Por el micrófono de Radio Nacional ha sido leída esta noche la siguiente crónica que, con el título «Una visita al desconocido frente de León», ha enviado «El Tebib Arrumi»:

“Siempre es interesante venir a esta hermosa ciudad leonesa, aun cuando no hubiera en ella otra cosa que ver que la grandeza de su Catedral, que ofrece a cualquiera pretexto suficiente para un viaje, por incómodo y largo que éste sea.

En esta Catedral, joya y gloria de nuestra arquitectura, he salido del éxtasis contemplativo, ante la inusitada presencia de un numeroso grupo de requetés pamplonicos que, como yo, acuden a visitar las obras maravillosas del recinto sagrado.

Cuando aún me estaba percatando de la presencia de los bravos hijos de Navarra, veo otro grupo, no menos numeroso, de falangistas, cuya procedencia delata su acento gallego, que recorre la Catedral, deteniéndose ante la magnificencia de su maravillosa cristalería.

Fuera me ha sorprendido de nuevo la afluencia extraordinaria de los gorros azules y las boinas coloradas.

Muchachos en plena juventud, que hoy afluyen a esta ciudad para dejar en ella los ecos de sus cantos regionales, que lanzan a pleno pulmón por las vías de la capital, ante la sorpresa de la población, que no esperaba ciertamente la presencia de esta muchachada.

La plaza de León, que no se había alterado desde el comienzo mismo del movimiento salvador, se ha visto hoy perturbada por el desfile de los requetés y de las centurias, que en larga caravana de automóviles han cruzado la ciudad y tras breve parada en ella han reanudado su marcha a los pueblos ennegrecidos por el tráfico carbonero que forman la región leonesa.

La guerra en este frente ha permanecido hasta el día de hoy en segundo plano y, sin embargo, yo he podido comprobar en esta rápida visita la existencia de un espíritu belicoso tan grande como mal contenida, porque todos estos muchachos que he visto desfilar contentos por sus impulsos como el corcel de pura sangre a quien difícilmente contiene el jinete cuando ya se aproxima el momento de comenzar la carrera.

Hay que tener paciencia, ya que este

tiempo de espera no fué perdido, sino que supo emplearse en templar bien el instrumento y asegurar el resultado. Pero todo tiene su fin, y la prolongada espera también lo tendrá. He observado a mi llegada a los pueblos y posiciones del frente leonés que la impaciencia responde a una esperanza cierta de que pronto, muy pronto, para su gloria y la de la Patria, la inmovilidad habrá terminado.”

#### FRENTE DE ASTURIAS

El avance metódico de los nacionales Salamanca, 29.—En el frente de Asturias las tropas nacionales han continuado su metódico avance, ocupando más territorio del que tenían antes de iniciarse la última y fracasada ofensiva de los mineros.

Los nacionales han recibido recientemente nuevos refuerzos, que efectúan operaciones de limpieza y afianzamiento del terreno reconquistado.

#### FRENTE DEL CENTRO

Actividad de la artillería y de la aviación. El paso de milicianos a nuestras filas

Frente de Madrid, 29.—La artillería y la aviación nacionalistas han reemplazado hoy su actividad.

Son numerosos los milicianos que, burlando la vigilancia de los bolcheviques, han logrado desertar, presentándose en nuestras posiciones. Estos desertores declaran que el fracaso de la ofensiva roja en el frente de Guadalajara ha hecho perder toda esperanza a los marxistas.

Particularmente, la aviación se muestra activísima en todo este frente, habiendo realizado frecuentes

bombardeos sobre concentraciones de milicianos, especialmente en la zona comprendida entre Taracena y Guadalajara.

#### Desertan cuarenta y seis guardias rojos

Avila, 29.—En el sector de Avila se han presentado ante nuestras posiciones cuarenta y seis guardias rojos, en condiciones físicas deplorables. Todos ellos venían con armamento.

#### FRENTE DE ALAVA

El general Mola. Actividad nacionalista

Vitoria, 29.—Ha llegado el general Mola acompañado de diversos jefes y oficiales de su Estado Mayor.

El ilustre caudillo del Ejército del Norte visitó las posiciones nacionales y conferenció extensamente con el Estado Mayor de la aeronáutica nacional en orden a las próximas operaciones en este frente.

Esta visita, que coincide con la actividad desplegada por nuestra artillería, se interpreta en el sentido de que es inminente la ofensiva de las tropas nacionales en todo el frente Norte.

#### FRENTE DE ARAGON

Las posiciones ocupadas en el sector de Camocha

Zaragoza, 29.—En el sector de Camocha las tropas de la quinta División ocuparon ayer, tras brillante combate, una serie de trincheras enemigas, construídas con cemento armado, mejorando así las posiciones ocupadas por los nacionales en su avance hasta Vivel del Río.

## MOVILIZACION DEL CUPO DE FILAS DEL REEMPLAZO DE 1930

Los que estén prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española, Requetés y demás milicias armadas, quedan dispensados de verificar su incorporación. Esta se verificará durante los días 4 al 12 del próximo mes de Abril

Burgos, 29.—El «Boletín Oficial del Estado», fecha de hoy, publica la siguiente orden de la Secretaría de Guerra.

En cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor general Jefe del Estado español, se dispone lo siguiente:

Artículo 1.º Durante los días 4 al 12 del próximo mes de Abril, se incorporarán a filas todos los soldados pertenecientes al cupo de filas del reemplazo de 1930.

Art. 2.º Estos movilizados se incorporarán a los regimientos de sus armas que existan en las provincias donde residan. De no existir éstos, clasificándose en montados o de a pie, lo harán a Cuerpos de iguales características, y si en su provincia no hubiere ningún Cuerpo armado, el gobernador militar dispondrá la distribución entre los existentes en la provincia más próxima.

Art. 3.º Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 4 del actual prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española, Requetés y demás milicias armadas, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas, como asimismo todos los que se encuentren prestando servicio activo en las Compañías ferroviarias y en las empresas mineras como picadores de

carbón y los expresados en el artículo tercero del Decreto número 29 de la Junta de Defensa Nacional.

Todos los movilizados que se encuentren en estas condiciones, tienen obligación de dar conocimiento de ello a sus jefes respectivos para que éstos, a su vez, lo comuniquen a las autoridades militares correspondientes, a los efectos de legalizar su situación militar.

Art. 4.º Los generales de las Divisiones y comandantes militares de Baleares y Canarias darán las órdenes oportunas para que, con la mayor rapidez, llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento, al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de los individuos movilizados.

Art. 5.º La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Burgos, 28 de Marzo de 1937.—El general jefe, G. Gil Yuste.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPANEROS O LEES-LO TU.

### SINTOMAS

## La peseta de Burgos y la peseta roja

Londres, 29.—La grave situación de la España roja está fielmente reflejada en el cambio de su peseta que, prescindiendo de las cotizaciones oficiales, es tres veces inferior a la de la peseta nacional.

En Suiza, Francia y Holanda, la peseta roja vale menos del tercio de la peseta de la España nacionalista. Por cada roja se pagan en París cuarenta céntimos de franco, y la nacional se cotiza a 1,40 francos.

En la casi totalidad de los mercados financieros mundiales, mientras la peseta nacionalista tiene buena acogida, la roja es rechazada, cualquiera que sea el precio a que se ofrezca.

Se ha dado el caso sintomático de que una fábrica de armas de Checoslovaquia, después de haber ofrecido una partida de material bélico, cuyo importe se había estipulado en pesetas rojas, al cabo de una semana ha informado al Gobierno de Valencia que ha resuelto rescindir el contrato a consecuencia de la ulterior baja de su moneda.

### FIESTA PATRIOTICA EN EL ESPINAR

## Entrega de un banderín a la 4.ª Compañía de Intendencia

Organizada por Falange Española, ha tenido lugar en esta villa, el domingo de Pascua, una patriótica fiesta, con motivo de la bendición y entrega de un banderín a la cuarta compañía de Intendencia, de guarnición en esta plaza. Debido al mal tiempo reinante—pues amaneció nevando—la misa de campaña y demás actos preparados, han tenido que celebrarse en el templo parroquial. Este aparecía engalanado y en particular el altar mayor con verdadero gusto artístico. La misa que dijo el capellán del Ejército R. P. Segundo Rodríguez, de la Compañía de Jesús, dió principio a las once. Después se procedió por el mismo sacerdote a la bendición del banderín y de las banderas de la sección femenina de Falange y «Flechas». Hizo entrega del banderín la señorita Avila, jefe de la sección femenina de Falange local, pronunciando un discurso, en el que exaltó las glorias del Ejército nacional, cantando los triunfos y hechos heroicos realizados a la sombra de la bendita enseña de la Patria. Estimuló a todos a seguir en la brecha defendiendo el honor de España hasta derramar toda su sangre si fuera preciso. Terminó con vivas a España, al Ejército, al generalísimo Franco y a la Falange Española. Le contestó, con palabras de acendrado patriotismo, el capitán de Intendencia señor Maroto. Hablaron después otras señoritas de la sección femenina y a continuación, el joven Ricardo Cayuso, jefe de «Flechas», en un breve discurso-arenga, cantó un himno a la Patria, glosando el simbolismo de la bandera con frases cálidas y vibrantes.

Terminó la ceremonia con breves palabras del jefe de Falange local señor Hernanz, dándose entusiastas vivas a España, al generalísimo, a las milicias, a los que luchan en el frente, a Alemania y a Italia.

La banda de música de Medina del Campo, invitada para este acto, interpretó durante la misa varios números musicales y al final de ésta el

himno oficial de Falange, que todos los asistentes oyeron en silencio y en posición de firmes. Finalmente, desfilaron en correcta formación ante las autoridades militares y civiles, que ocupaban la presidencia, todas las fuerzas aquí destacadas por el orden siguiente: Guardia civil, secciones de Intendencia y Sanidad, milicias de Falange, sección femenina, «Flechas», Requetés, «Pelayos» y «Margaritas». El paso de las fuerzas fué presenciado por un inmenso gentío que llenaba las calles y plazas saludando y vitoreando frenéticamente.

Por la tarde se inauguró en el cementerio un mausoleo dedicado a los oficiales y soldados de Intendencia que entregaron sus vidas por Dios y por la Patria.

Las tumbas fueron cubiertas de flores.

Corresponsal

## La crisis de la Generalidad

Barcelona, 29.—Continúa sin solucionarse la crisis del Gobierno de la Generalidad.

Durante todo el día de ayer se sucedieron las consultas con los jefes de las organizaciones anarquista, comunista y socialista, a quienes Companys vanamente trata de convencer para que olviden su tradicional rivalidad.

Las reuniones duraron hasta después de media noche sin llegar a ningún resultado positivo.

Hoy continuarán las consultas.

Barcelona, 29.—En la Generalidad ha sido facilitada una nota, según la cual Terradellas ha sido encargado de formar Gobierno.

## CARTAS SIN SELLO

La Administración central de Correos, de Segovia, nos remite para su publicación la siguiente nota:

«Se previene al público de esta provincia que no se cursarán las cartas que no lleven el debido franqueo, cualquiera que sea su destino.»

\*\*\*

\*\*\*

## HORARIO Y PROGRAMA de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos.  
14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.  
17,30-18,15 horas.—Música, Antokomintern, soldado, etc.  
18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.  
18,45-20,00 horas.—Habla Española.  
21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.  
22,00-22,30 horas.—Conferencias.  
22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.  
23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.  
24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.  
24,15-24,30 horas.—Música.  
24,30-1,30 horas.—Servicio de Prensa.

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, Accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

Un bando sobre recuperación del material de guerra

Por el Gobierno militar de esta plaza se nos remite, para su publicación, el siguiente bando del general jefe del Ejército del Norte don Emilio Mola Vidal, en que se hace saber:
1.º Todo personal militar o civil y entidad de este orden que tuviera armas municiones o cualquier otro material de guerra cogido al enemigo y que no hubiese sido facilitado por el servicio de recuperación, lo entregará inmediatamente a éste. Si el poseedor fuese algún Cuerpo militar o entidad de este carácter, lo pondrá en conocimiento de aquel servicio correspondiente a la zona o Ejército de que forma parte, el que apreciará las circunstancias que concurren en cada caso, confirmará la posesión o dará cuenta a la autoridad superior de quien dependa el cuerpo o entidad para que le ordene la entrega al servicio.
2.º Toda persona o entidad que encontrase estos efectos, está obligada a recogerlos si le fuera fácil y entregarlos a los encargados de aquel servicio, Gobiernos, Comandancias militares o de la Guardia civil o a los puestos de este Instituto, y si no le fuera posible por su número o peso, a dar cuenta a las mismas autoridades del lugar donde se encuentran.
3.º Estos Centros deberán dar parte de los efectos recogidos al jefe de los servicios de recuperación del Ejército correspondiente, para su clasificación y destino ulterior, así como también de los que no puedan recoger por sus propios medios.
4.º Se encarece a todas las autoridades militares y civiles la obligación que tienen de proporcionar al jefe de recuperación y personal dependiente del mismo, toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.
5.º Aquellos que se apropien efectos sin el control del servicio de recuperación, serán considerados como autores de los delitos de desobediencia y hurto, en la cuantía que sea valorado el efecto o efectos que se encuentren en posesión del reo, procesándoseles por la jurisdicción de Guerra.

Los rojos fusilan en Asturias a más de 150 milicianos, por negarse un batallón a obedecer

Fusilamientos de personas de derechas. Se recoge el cadáver de un oficial marxista que empuñaba un látigo rematado por una bola de acero
Oviedo, 29.—El panorama que ofrece el frente de Asturias es de anarquía y de indisciplina, tras el fracaso en el ataque de los rojos a esta capital, que tantos miles de bajas les costaron. Hasta ahora, han llevado la dirección de la campaña elementos socialistas y comunistas, y sólo han conseguido sucesivos fracasos. La retaguardia roja está llena de descontento, y ya no se recata para exteriorizar su disgusto. En ello se apoya la F. A. I., y seguramente triunfará. De nada le servirá el triunfo, sin embargo.
En un reconocimiento hecho por nuestras tropas en el sector de Cadelilla y Rubín han recogido a varios milicianos muertos, entre los que figuraba un oficial con acharoladas botas que empuñaba en la diestra un látigo rematado por una bola de acero. Este látigo es el acicate de que se vale el marxismo para infundir valor a los que luchan por él.
Los batallones de mineros no hay quien les controle. Se ha dado el caso de que han fallado todos los medios para hacerles entrar en fuego. Dos milicianos rojos que se han pasado a nuestras filas por Cadellaga, dan fe de esta indisciplina. Por este sector hubo no hace muchos días un fuerte ataque marxista, y el mando rojo quiso al día siguiente repetir el intento. El batallón formado por mineros se negó en redondo a obedecer. En el mismo campamento fueron fusilados los milicianos más recalcitrantes y, no obstante, los demás mantuvieron su indisciplina de actitud. El batallón hubo de ser retirado del frente, y según afirman los milicianos, los fusilamientos de rebeldes pasaron de ciento cincuenta. Estos mismos milicianos han dado noticias de su pueblo. Infestado era uno de los lugares de Asturias en que predominaban las derechas. El balance de asesinatos es, por tanto, elevadísimo. Los rojos han fusilado allí a más de cincuenta personas y pasan de dos centenares las que se encuentran en la cárcel. Otras muchas fueron materialmente cazadas por los montes cuando pretendían internarse en León.
En la toma de Pinares, última posición que conservaban los rojos en el Naranco, cayeron prisioneros un capitán, un teniente y un sargento rojos.
Los Pinares quedan ahora a la retaguardia de nuestras avanzadas, que están situadas en una loma cercana.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Pozoblanco es un montón de ruinas, quedando muy pocas casas en pie

Sevilla, 29 (II n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, se ocupó del Tratado que acaba de firmar Italia con Yugoslavia y del proceder del Gobierno francés, en lo referente a la guerra en España.
Dijo que dicho Gobierno está imponiendo su ordinario a su pueblo, añadiendo el general que había tenido en su despacho a un caballero de Madrid que tuvo la suerte de salir de allí, pero en cambio la desgracia de embarcarse en Valencia en un barco francés. Le costó el pasaje quinientas pesetas por pasar una noche, y se vio sorprendido de que le pusieran a dormir en la bodega del barco, y como protestase de ello diciendo que había camarotes, le manifestaron que los pasajeros de tercera tenían más derecho que él. Durante la travesía no les facilitaron ni agua para lavarse y sufrieron toda clase de groserías por parte de los marineros, groserías toleradas por los oficiales, que carecen de energía para imponerse a sus subordinados. En el mismo barco iba un diplomático francés, el cual intentó protestar del mal trato que daban a los españoles, y fue zarandeado por un marinero.
También contó dicho señor que al salir el barco de Valencia, en una gasolinera llegaron ocho franceses de la Brigada Internacional, quienes lograron subir a bordo, manifestando que había unos doscientos refugiados en el Consulado francés, los cuales no quieren seguir combatiendo al lado de la canalla marxista. Estos doscientos ex combatientes no pueden salir del Consulado, porque la Policía está vigilando con objeto de detenerlos y fusilarlos. ¡Y a esto no se opone el Gobierno francés!
Esos voluntarios salieron de Francia para Valencia engañados, con la promesa de un buen sueldo, para realizar trabajos de fortificación, pero les hicieron empuñar las armas e ir al frente, y a los que se negaron les fusilaron.
Hablan del terror rojo en los frentes, donde los oficiales, con ametralladoras, amenazan a los que intentan retroceder.

lladoras, amenazan a los que intentan retroceder.

Pozoblanco, destruido

Dicen los rojos: «En Andalucía, en el sector de Pozoblanco, el Ejército mantiene las posiciones ganadas al enemigo».

¡Qué mentirosos son! Desde hace días estamos en las mismas posiciones que tomamos antes de destruir Pozoblanco, porque ya les dije noches antes que saliesen a luchar al campo, no refugiándose entre las casas, y anuncié que de no hacerlo me vería obligado a destruir la población.
Ha caído sobre Pozoblanco una cantidad considerable de toneladas, que ha destruido la población. Es lamentable, pero así lo exige la manera de combatir de esa canalla. ¡Pozoblanco ha dejado de existir! Según noticias de nuestra aviación, que es dueña del campo, Pozoblanco es un montón de ruinas, quedando muy pocas casas.
Hace tres días que no ha habido ataque alguno, solamente las tonterías que inventa la imaginación del que ha hecho el parte oficial.

Lo que dicen a los católicos las radios rojas

Dicen las radios rojas que es falso que en Sevilla haya habido extranjeros presenciando las procesiones de Semana Santa, que lo que ha habido son moros e italianos.
Dicen también que somos unos ladrones, que robamos los Museos, cuando lo que estamos haciendo es nuevos Museos con lo que vamos recogiendo.
Nos presentan como perseguidores de la Religión y de los sacerdotes y frailes, a quienes matamos con crueldad espantosa. Los católicos, añaden, no deben apoyar esos crímenes, y su porvenir está al lado del pueblo.

La campaña represiva contra los ladrones valencianos

Dicen de Valencia que la represión del Gobierno para someter a los productores, que desde hace una semana agitan la región, ha producido cuatrocientos muertos y más de un millar de heridos.

No me extraña, porque ya están acostumbrados los dirigentes desde aquello de «dos tiros a la barriga». No son los dirigentes solos, puesto que los incontrolables habían asesinado antes a muchos labradores.

En Barcelona se ha recrudecido la campaña terrorista, y los incontrolables recorren las casas particulares y sacan a sus dueños, algunos con traje de noche, y les fusilan en medio de la calle.

Llegan a Marsella la esposa e hijos de Vicente Sol

En cambio las familias de los dirigentes marxistas se marchan al extranjero a disfrutar las rentas obtenidas por medios que no son confesables, aunque como son tan sinvergüenzas no les costará mucho hacerlo público.

La esposa e hijos del gran socialista Vicente Sol, ex director general de Prisiones, ex gobernador de varias provincias, han llegado a Marsella.

¡Quién conoció a aquel modesto empleado ferroviario y le ve hoy! No tenía fortuna, solamente su sueldo. Fué nombrado gobernador civil de Badajoz, después de Sevilla y luego director general de Prisiones, y si ya hizo su pequeña fortuna como gobernador, después, cuando fué director general, se hinchó, o como dicen mis amigos los moros, «se le hizo el vientre grande».

El procedimiento que empleó fué el de ponerse en combinación con un pariente suyo llamado Pedro Galvani, que tiene una tienda de telas en la calle de Fuencarral y de esta tienda dotaron de sábanas, colchones y otros artículos de telas a todos los presidios y cárceles de España, sin subasta ni concurso alguno, por libre elección, quedando una bonita comisión para el señor Sol.

Después, cuando estalló el movimiento, fué nombrado comisario del Ejército de Jaén y extrajo grandes sumas de los Bancos particulares, no dando cuenta de ello a nadie. Ahora ha enviado a su mujer e hijos a Marsella.

El desfile fué presenciado por el presidente de la República y altas autoridades cubanas.

sella huyendo de la quema y esperando en breve ir a unirse a ellos.

La esposa e hijos de aquel empleado han llegado elegantemente atavidos, con joyas y dinero abundante.

“Día del plato único”

1.º de Abril de 1937
Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia ha sido aprobado el siguiente menú:
Almuerzo: Cordero con patatas. Frutas, pan y vino.
Comida: Filetes empanados con puré de patata. Pasteles, pan y vino.
\*\*\*

Cumpliendo la nota ampliatoria publicada en el «Boletín Oficial del Estado», en todos los establecimientos se servirá a los clientes que así lo soliciten un plato de pescado blanco o de verdura, en sustitución del de carne, bien entendido que será solamente un plato el que se servirá al cliente en este día.

NOTAS DE HACIENDA

Contribución de Utilidades, tarifa primera. Ayuntamientos, Sociedades y particulares

Próxima la terminación del primer trimestre del año actual, se recuerda a todos los Ayuntamientos de esta provincia y personas naturales o jurídicas obligadas a retener y declarar a esta Administración las cuotas de tarifa primera de Utilidades sobre los sueldos, gratificaciones, dietas y demás retribuciones devengadas, por el personal a sus órdenes, que deberán presentar las declaraciones obligatorias de las mismas, dentro de la primera quincena del mes de Abril próximo.

En dichas declaraciones debe hacerse constar nominalmente el sueldo anual de cada perceptor, el devengado en el trimestre, el carácter de la utilidad e indicar si es fija en su cuantía y periódica en su vencimiento, o eventual.

Deben declararse todas las retribuciones devengadas, o sean las que tienen derecho a percibir los respectivos funcionarios a sus órdenes aunque no hayan sido satisfechas ya que la ley dispone su gravamen en cuanto son exigibles por los que tengan derecho a percibirlos.

En breve se publicará en el «Boletín Oficial» una circular de la Administración de Rentas públicas en este sentido y espera la Administración que las prevenciones citadas serán cumplidas con la mayor exactitud, evitando que, transcurrido el 15 de Abril, sean exigidas las responsabilidades reglamentarias, a los Ayuntamientos o Entidades morosas en el servicio.

Marinos alemanes acogidos con grandes demostraciones de simpatía en Cuba

Nueva York, 28.—Se encuentra anclado en el puerto de La Habana el buque escuela alemán. Su tripulación y oficiales son objeto de grandes manifestaciones de adhesión y de simpatía que se traducen en festejos en su honor.

Hace unos días se organizó una parada militar, la más importante de las celebradas en la isla, en la cual participaron más de diez mil soldados. Los oficiales y guardias marinas del buque escuela alemán desfilaron al frente del Ejército, siendo aclamados y ovacionados entusiastamente.

El desfile fué presenciado por el presidente de la República y altas autoridades cubanas.

Parece confirmarse que Azaña hace gestiones para refugiarse en la Embajada de la Argentina

París, 29.—Aunque el Gobierno rojo de Valencia lo ha desmentido, se reciben noticias fidedignas que confirman las gestiones realizadas por el señor Azaña al objeto de que se le permita refugiarse en una Embajada, consulado o buque de la Argentina.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes
Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes Transportes y otros Ramos
Capital social y reservas..... Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935..... > de 38 > de >
Primas recaudadas en el extranjero en 1935... > de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad..... > de 40 > de >
Subdirector en Segovia
DON CELESTINO PASAGALI
Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

CONSULTA Y CLINICA DEL
DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS, NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y OIBUGIA
De once a una y de cinco a siete
CALLE DE COLON, 9, PRINCIPAL, CENTRO
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

Los cadáveres de españoles llevados por las olas a las costas francesas

Informe médico forense
París, 29.—(L'Echo de Paris) informa que los médicos forenses que han intervenido en la diligencia de autopsia de los cadáveres de españoles llevados por las olas a las costas francesas, han certificado que habían sido atados en todos los casos, con iguales ligaduras y arrojados vivos al agua.

Los cadáveres han estado flotando durante más de cuatro meses y medio, habiéndose podido observar en algunos de ellos rastros de violencia.

Se llega a la consecuencia de que se trata de cadáveres de rehenes arrojados al mar por los bolcheviques antes de la toma de San Sebastián e Irún por los nacionales, para lo cual fueron llevados a alta mar y, atados, lanzados al agua.

Vendo terreno superior, para sembrar, de tres años. Para tratar, con Juan Arribas, en Valseca.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas:

Don Tiburcio Mardomingo, de Cantimpalos; comision de vecinos de Escalona; don Juan Calle, de Fuentepeyayo; don Frutos López, de Boqueguillas; alcalde y secretario de Palazuelos; empresario del Dancing Solera; comision de Navas de la Asunción; catrático señor Reyes; don Gregorio Asenjo, de Aldeanueva de Santa María; don José Ramos; don Angel Pulido; jefe de Estadística; alcaldes de Torrecaballeros y Basardilla; señora viuda de Fernández; delegado de Guerra de Renovación Española; secretario y concejal de Bercial; don Román Martínez; párroco de San Andrés; inspector provincial de Higiene; director del Hospicio; señor marqués de Lozoya, presidente de la Junta de mando de la J. A. P.; gestor provincial de Cuéllar y presidente y secretario del Colegio Médicos; «Flecha», Florina Ruiz; vicepresidente de la Diputación provincial.

Donativos

Se han recibido en el Gobierno civil los siguientes:

Con destino al Ropero de Pobres de Segovia

Suma anterior, 14.997 pesetas.
Don Félix Sacristán, 5 pesetas; don Ricardo Martín Gómez, 35; don Benjamín Sánchez Herrero, 15; don Demetrio Sáez, don Aurelio Gil Rodrigo, 25; doña Pilar Santamera, 2; señores de Posada, 10; don Alejandro Barroso, 5; don Jesús Segoviano, maestro de Montejo de Arévalo, 5; señorita Juana Segoviano, maestra de Marazoleja, 5; señoritas Martín Retortillo, 30; don Pedro Cristóbal Martín, 5; don Emilio Gómez Sanz y hermana, 20; don Antolín Roldán, 2; don Angel Cuenca Lázaro, 10; don Primo Velasco, 5; don Narciso García de Frutos, 3; don Jesús de la Fuente, 15; doña Felisa de la Fuente, 5; doña Ventura de la Fuente, 5; don Germán Elías, 25; señoritas Teresa y María Sanz Martín, 25; señoritas Isabel y Felisa Albertos Sanz, 25; don Ricardo Borregón, 15; don Claudio Lobo, 5; don Juan Lázaro Monjas, 10; don Damián Barroso, segunda entrega, 5; señora viuda de Alcalde, 50; laboratorios Gurruchaga, de Valseca, 50; don Antonio Sanz Gilsanz, 100; don Francisco Martín Marcos, 25; varios vecinos de Saucillo de Cabezas, 56; don León Rivero y señora, 5; don Valentín García, de Santiuste de San Juan Bautista, 5; don José Piñera, 100; doña Angeles Piñera, 100; don Ricardo Alonso, 15; don Ramón Utrilla, 5; don Román Martín, 5; don Segundo de Andrés, 25; don Isaac Blanco, 10; don Miguel Casas, 1; doña Paz Bayón del Río, 25; don Felipe García, 10; doña María Josefa Martín de Tenorio, 25; don Cristino Valverde, 5; don Francisco Aponte Ferrer, 15; don Pedro García Sanz, 2,50; don Félix Martín Maderuelo, 10; doña Juana Manrique Gómez, 5; don Felipe Martín Manrique, 5; don Emilio Lasala, 5; don Félix Rubio Velasco, 10; don Clemente Marcos García, 5; don Dionisio Herrero, 15; niñas de la Escuela de Prádena, una camisa, una bufanda, unos calzoncillos, ocho pares de calcetines y cinco pañuelos; don Francisco Barrio García, 25 pesetas; don Gregorio Martín Abad, 5; señorita Sarita Guajardo, diez y siete chalcos de punto; don Lorenzo Bermejo, de Chañe, 5 pesetas; don Vic-

Nota de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de los industriales obligados a cobrar el 1.º por 100 para el Subsidio pro-Comerciantes, que la venta de los talonarios se efectuará en la oficina de Depositos de este excelentísimo Ayuntamiento, todos los días laborables, de diez a una de la mañana, debiendo los feridos industriales atenerse a las horas citadas, con el fin de evitar los perjuicios consiguientes.

Un cursillo de Terapéutica clínica en el Instituto de Higiene

El próximo jueves, día 1.º de Abril, continuará en el Instituto Provincial de Higiene el cursillo de Terapéutica clínica, a cargo del doctor Cañizo.

Tratará de la hipertensión y cardiopatías hipertensivas. Comenzará este cursillo a las doce de la mañana.

Con destino a Madrid

Varios vecinos de Espirido, 30 pesetas; don Maximiano Martín, de Tabanera la Luenga, 5; don Vicente Pedraza, de ídem, 3; varios vecinos de Santiuste de Pedraza, 37; hijos de Enrique Redondo, 25; don Félix Santiuste (Parador del Norte), 15; don Gonzalo de Lucas, 15; varios vecinos Torrecaballeros, 44; don Javier Cabello, 10; varios vecinos de Villeguillo, 19; varios vecinos de Añe, 34; varios vecinos de Valseca, 6; don Florencio Yagüe de Martín Miguel, 5; varios vecinos de Villoslada, 31; don Ceferino Miranda, de Villeguillo, 25; varios vecinos de Los Huertos, 60; don Manuel Gómez, 5; varios vecinos de Fresno de la Fuente, 7; ídem de Arroyo de Cuéllar, 127,75; ídem de Chañe, 124,20; ídem de Santo Domingo de Pirón, 79; ídem de Fresneda de Cuéllar, 67,30; ídem de Anaya, 11; ídem de Lovingos, 86,10; dos vecinos de Hoyuelos, 7; don Francisco Pérez, 2,50; varios vecinos de Palazuelos, 30; ídem de Fuentemilanos, 10; ídem de Miguel Ibáñez, 7; don Cesáreo Sanz Palermó, 2; don Cesáreo Higueras, 5; varios vecinos de Fuente de Santa Cruz, 240; doña Luisa Aranda, 15; don Manuel Palomares Millán, 15; don Pedro Soldado, 5; varios vecinos de Narros de Cuéllar, 33; don Bernardo Sanz, secretario de Zamarramala, 10; don Alejandro Domingo, de Escalona del Prado, 15; varios vecinos de Navallilla, 15; don José Martín, de Valtienas, 2; don Ricardo Borregón, 10; varios vecinos de Navares de Ayuso, 11,50; don Félix Rubio Velasco, 5; varios vecinos de San Cristóbal de Cuéllar, 126. Total, 6.236,95 pesetas.

Comedor de Caridad

Día 29 de Marzo 1937
Comida.—Para adultos: cocido con cinco, chorizo y carne; para niños: cocido con tocino chorizo y carne.
Cena.—Para adultos: alubias blancas, para niños: alubias blancas y leche.
Número de socorridos. En la comida, adultos, 117; niños 188. En la cena: adultos, 111; niños, 188. Total del día, 504.

REGISTRO CIVIL

DIA 29
Defunciones.—Ninguna.
Nacimientos.—Gloria López Arribas y Fuencisla Herranz Pajares.
Matrimonios.—Ninguno.

En casa particular se admiten matrimonios e hijos o hermanas. En esta Administración inscribirán.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana miércoles, y hora de la misa de la mañana, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral la misa de privilegio por el alma de la señora

D.ª Antonia de Vega de Román
(Q. E. P. D.)

La familia, Agradecerá la asistencia de sus amistades.

INFORMACION DE LOS FRENTEROS

En el ataque infructuoso efectuado ayer por los rojos en el sector Cantábrico participaron unos 4.000 hombres

Tras rechazarlos nuestros soldados los persiguieron hasta obligarles a refugiarse en las posiciones de donde salieron

FRENTE DEL CENTRO

Los ataques rojos efectuados ayer y hoy resultaron infructuosos. El día de ayer y hoy inseguro. Ratos de sol y ráfagas de lluvia.

Sopla fuerte el viento que seca rápidamente los caminos y diluye la niebla.

A pesar de lo inseguro del tiempo, nuestra aviación ha actuado intensamente. En grupo de aparatos de bombardeo, escoltados por cazas, hicieron frecuentes visitas a las posiciones enemigas, haciéndolas objeto de intenso bombardeo prolongado.

También volaron sobre las posiciones de la sierra algunos aparatos de reconocimiento.

Nuestras líneas avanzadas de El Escorial han sostenido hoy un tiroteo con el enemigo. Este se limita a una defensa pasiva, no advirtiéndose en los deseos de tomar la iniciativa.

En el sector de Robledo de Chavela hubo hoy algún fuego de fusil sin consecuencias.

Las dos únicas notas dignas de ser destacadas son: Un nuevo ataque en el sector de Navaca, junto a la carretera de La

Coruña. Los rojos intentaron un avance sobre nuestras líneas alrededor de las tres de la tarde, siendo rechazados y dejando en el campo siete muertos y varios heridos, algunos de los cuales fueron recogidos por nuestros soldados.

Casi simultáneamente intentaron otro ataque con propósito de romper nuestras líneas de la Cuesta de las Perdices, pero también fueron rechazados. Nuestras tropas, cumpliendo las órdenes de los jefes, salieron de sus trincheras y persiguieron al adversario en enérgica represión.

En el frente del Jarama nuestras vanguardias contuvieron un intento de reacción del enemigo.

En estos sectores hay constante tiroteo, acompañado de vez en cuando de fuego de cañón. Nuestros artilleros consiguieron localizar el emplazamiento de las piezas enemigas.

En la Ciudad Universitaria, el acostumbrado fuego de cañón y de fusil. El enemigo dejó algunos muertos en el Parque del Oeste.

SECTOR CANTABRICO

El ataque rojo a nuestras posiciones de Lorilla. Los nacionales sólo tuvieron tres heridos.

Escalada, 29.—Los rojos han intentado en el día de hoy un ataque a fondo contra las líneas nacionales del sector de Lorilla. En días anteriores concentraron grandes contingentes de hombres, y hoy, a las cuatro

treinta, desencadenaron el ataque con la pretensión de rebasar nuestras líneas. El intento recibió adecuada contestación. Nuestras tropas resistieron tenazmente el impetuoso ataque en el que participaron unos cuatro mil rojos, para contener a los cuales hubo necesidad de emplear incluso las bombas de mano, y en algunos casos se llegó al cuerpo a cuerpo.

Rechazados en el sector por donde formalizaron el ataque, se corrieron los bolcheviques a otro punto de nuestras líneas, siendo igualmente repelidos y perseguidos obligándose a refugiarse en sus primitivas posiciones.

Tres aviones rojos bombardearon Lorilla sin causar bajas.

Los marxistas dejaron en nuestro poder unos cuarenta muertos, nueve prisioneros pertenecientes a un batallón de la F. A. I. y abundante material de guerra.

Por nuestra parte, tuvimos tres heridos, de ellos dos leves.

NUESTRA AVIACION

Frente de Madrid, 30.—Han volado sobre la capital varias escuadrillas de aviones nacionales, bombardeando eficazmente las zonas fortificadas por los rojos, causando en ellas destrozos y bajas vistas.

A NUESTROS CORRESPONSALES

Recordamos a nuestros corresponsales y vendedores de periódicos que, como fin de trimestre, deben efectuar la liquidación de sus cuentas dentro del presente mes.

EL GALLINERO ROJO

La grave situación de Cataluña y la crisis del Consejo de la Generalidad

Los conflictos planteados entre los partidos y organizaciones del Frente Popular

Lo que dice la Prensa roja

Frente de Madrid, 30.—Resumen de la Prensa roja de anoche: «Mundo Obrero», refiriéndose a el Ejército del pueblo está paralizado dice que no puede haber descanso hasta lograr la victoria.

«Informaciones» enumera las fiestas que celebrarán los «fascistas» cuando entren en Madrid.

«Heraldo de Madrid» anima a los milicianos a no cejar en el empeño. «Todos al ataque» — dice — como consigna del momento.

«Claridad» aboga por una industria de guerra más eficaz. «El Sindicalista» quiere mantener los milicianos en constante ofensiva. «Y no sólo en Madrid» — observa — en todos los frentes.

Las luchas entre las organizaciones rojas

Barcelona, 29.—Informes recibidos de la zona roja afirman que en la Generalidad hay planteadas graves divisiones entre la C.N.T. y la F.A.I. Una parte, y los demás partidos de las organizaciones del Frente Popular

por otra. En más de una ocasión, tales disensiones trócanse en sangrientos choques.

En Barcelona y en Valencia, los anarquistas controlan el desarrollo de los acontecimientos. En Vizcaya se encuentran en situación de inferioridad debido a que el Gobierno del «napoleónico» Aguirre fué avisado a tiempo de un complot tramado contra él y sus compañeros de Consejo, lo que determinó el encarcelamiento de los directivos de la F. A. I. y la clausura del periódico y talleres de esta organización. Pero el malestar continúa latente y no tendría nada de particular que en cualquier momento saliera a la superficie con todas las consecuencias.

Un dirigente rojo checo gravemente herido en un atentado

Barcelona, 29.—El conocido jefe comunista checo Maten (?), que a raíz de un incidente ocurrido en la plaza de toros Monumental a causa de haber pretendido imponerse a los militantes de la F. A. I. que allí recibían instrucción militar, fué advertido por el periódico de dicha organización de que debía tener más cuidado porque se exponía a un grave

contratiempo, ha sido objeto de un atentado, del que ha resultado gravemente herido.

La enseñanza que espera a los niños evacuados de Bilbao

Bayona, 29.—Los niños evacuados de Bilbao por el Gobierno de Euzkadi han sido entregados, para su educación, a la Asociación de Maestros Libres franceses, cuyas escuelas están regidas por masones. La enseñanza que recibirán tales criaturas será racionalista y revolucionaria.

La crisis del Consejo de la Generalidad

Barcelona, 29.—Se sabe que en la reunión celebrada por Companys con los dirigentes de las diferentes organizaciones consultadas acerca de la solución de la crisis, se produjeron violentos altercados, acusándose mutuamente del fracaso del anterior Gobierno.

Companys encargó a Terradellas de formar nuevo Consejo, como ya es sabido, y a esa labor se ha dedicado durante toda la tarde de hoy.

En los centros políticos de la Esquerda se afirma que Terradellas encuentra serias dificultades para cumplir el encargo, especialmente por la actitud de intransigencia de la C. N. T. y de la F. A. I. que a toda costa quieren apoderarse del Poder.

La impresión a este respecto es muy pesimista, llegándose a decir que Terradellas fracasará.

A primera hora de la noche Terradellas ha recibido a los periodistas, ante los cuales no ocultó su pesimismo, y les dijo que la situación porque atraviesa Cataluña es gravísima, no pudiendo determinar el desenlace de los acontecimientos si los diferentes partidos mantienen sus puntos de vista.

Se estima en algunos círculos de la política catalana que si Terradellas consigue formar Gobierno, éste tendrá las mismas características que el anterior, y por consiguiente, no podrá resolver los graves problemas planteados, especialmente el del orden público y el de abastecimiento que son los más urgentes.

En estos momentos reina la mayor confusión e incluso verdadera angustia en la región catalana.

La reconstrucción de los templos destruidos por los rojos en Granada

Los obreros se ofrecen a trabajar gratuitamente un día a la semana en la construcción de aquellos

Granada, 29.—El arzobispo de la Diócesis ha visitado esta mañana el barrio del Albaicín, donde visitó las ruinas de las iglesias del Salvador, San Nicolás y San Luis, destruidos

por los rojos antes de iniciarse el movimiento nacionalista salvador.

Visitó también el prelado las iglesias de San Bartolomé y San Miguel, que han sufrido grandes daños.

En la reconstrucción de estos templos cooperan los vecinos del famoso barrio, antes reducto rojo.

Los maestros de obras, llevando la representación de los obreros, han ofrecido al prelado trabajar gratuitamente un día a la semana hasta la total reconstrucción de las mencionadas iglesias.

El arzobispo ha sido objeto de demostraciones de simpatía durante su larga visita al barrio del Albaicín.

Servicio informativo de F. E. de las J. O. N. S.

Homenaje a Alemania

Mañana miércoles, 31, a las siete y cuarto de la tarde, y en el teatro Juan Bravo. Homenaje a Alemania organizado por el S. E. U., a beneficio del Auxilio de Invierno. Proyección de la película nacional-socialista «Casos de acero» (por los derechos del hombre).

Las entradas se expendrán en taquilla y en la Jefatura provincial del S. E. U., Juan Bravo, 47. (Jefatura provincial del S. E. U.)

Aviso a los comerciantes e industriales

La Jefatura nacional de Prensa y propaganda de F. E. de las J. O. N. S. se ha visto obligada a controlar los artículos comerciales que lleven las alegorías, insignias y colores de la bandera de Falange, debido a los innumerables abusos que por parte de algunos comerciantes e industriales se venían realizando.

La Jefatura nacional de Prensa y propaganda ha DEPOSITADO las insignias y los colores de la bandera amparándose en el Registro de la Propiedad Industrial y acogiéndose a la Ley de 1902.

Por lo tanto, esta Jefatura nacional de Prensa y propaganda prohíbe terminantemente a todos los comerciantes e industriales la venta y fabricación de los referidos artículos sin la previa autorización de la misma.

Para ello, y durante el plazo improrrogable de ocho días a partir de la publicación de este anuncio, los comerciantes solicitarán la correspondiente autorización, y los industriales podrán pedir los informes necesarios para la misma en la Delegación provincial de Propaganda comercial, afecta a la Jefatura provincial de Prensa y propaganda de F. E. de las J. O. N. S., durante todos los días hábiles de once a una y de cuatro a ocho.

Por la Jefatura nacional de Prensa y propaganda: El jefe de la Sección de propaganda comercial.

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 27 de Marzo de 1937

Don Bruno Martín, de Garcillán, 150 pesetas; don Juan Delgado, de Hontabilla, 200; don Manuel Martín Domínguez, de Labajos, 500; don Serapio García, de Jemenuño, 50; don Gregorio Sanz de Pedro, de Nieva, 200; don Victoriano Matesanz, de Hontoria, 500; doña Cecilia Velasco, empleada en la Academia de Artillería e Ingenieros, un día de haber, 1,75; doña Manuela Sebastián, ídem ídem, 1,75; don Cesáreo Hernán Pérez, de Linares del Arroyo,

ORIENTACIONES

La nueva España

Sabed que el fundamento de la fe cristiana y de todo buen vivir, está en que los hombres, desde niños, comiencen a tener buenas y rectas opiniones.—L. VIVES.

¡Oh niño y joven español! La Patria te necesita. La nueva España que nace, ha de seguir teniendo como base y fundamento la educación cristiana, tan arraigada en la conciencia nacional, no obstante los grandes bandazos y ataques sufridos por gentes apartadas de sus divinas y sabias enseñanzas.

Los Evangelios es el libro que insigne varones, sabios y pensadores de todo el orbe civilizado han reconocido siempre como el mejor y en ellos se pueden aprender sabias lecciones.

Con sus sublimes enseñanzas y tus principios religiosos, aprenderás a amar a tus padres, a ser bueno, a ser humilde, ser noble y a granjearte la simpatía y el afecto de cuantos te rodean, sea cualquiera la profesión, el trabajo, la sociedad o actividad en que te vieres precisado a desenvolver tus opiniones, tus aptitudes o tus conocimientos.

No hay pueblo, ni los salvajes, que no tengan religión y, como decía Lamartine, «Suprimid a Dios y se

Persisten los rumores sobre la proyectada fuga de Azaña y de Largo Caballero

De Gibraltar insisten sobre la petición hecha al Gobierno inglés por Largo de un buque de guerra por si tiene necesidad de utilizarle

Gibraltar, 29.—Hace tiempo se dijo que Largo Caballero, jefe del Gobierno rojo de Valencia, se había dirigido al Gobierno inglés en solicitud de auxilio para el caso de que tuviese que huir.

Naturalmente, el Gobierno de Valencia desmintió la noticia, pero ahora se concreta que Largo Caballero ha interesado del Gobierno de la Gran Bretaña que un barco de guerra de esta nacionalidad, de los fundeados en Gibraltar, esté sobre aviso para acudir a Valencia cuando se requiera su presencia en aguas de la capital levantina.

Con la misma certeza se habla de una petición análoga hecha por Azaña al Gobierno de la Argentina, al que ha expresado su deseo de establecer su residencia en aquella República, caso de tener que salir de España.

700; don Bernardo Cristóbal, ídem, 500; hijo de doña María Aparicio Gordo, de Madrona, 250; don Pedro de Pablo, de Martín Miguel, 10; vecinos de Torre Val de San Pedro, 901,90; vecinos de Saldaña, 107,25; vecinos de Mazagatos y Languilla, 48,45 pesetas.

Total, 4.121,10 pesetas.

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 27 de Marzo de 1937

Don Pedro Sáez Herrero, de Segovia, tres anillos de oro.

Biblioteca circulante para Hospitales

Octava lista de señores donantes y libros donados

Don Francisco J. Arbat Gil: «La Legión. Historial de guerra», «La Legión que vive... Episodio de la Legión».

Doña María L. Pereira: «Todo y nada».

Un capitán: «En conciencia», comedia; «Corazón del Norte», «Tambores de sacrificio», «El tesoro de Martín Hews», «El secuestro de Trent», «Alias, El Lobo solitario», «El caso Tolliver», «La muerte en las nubes», «El lecho vacío», «El diario del muerto», «Blanco y Negro», un número; «El testimonio de un muerto», «El diamante de la luna», «El crimen y el criminal», «El disco de la muerte», «Odios de raza», «La pista de un crimen», «Asesinada en la jaula de oro».

Don Joaquín Santos: «El reto del Norte», «Hasta el último hombre», «Un viaje trágico».

Don José Gordo: «El santísimo rosario», revista, trece números; «El heraldo del gran Rey», revista, un número.

Don Pedro Anadón Mayayo: «La leyenda de oro», cuatro tomos.

De señores donantes que no han dado su nombre: «Vida de Nuestro Señor Jesucristo», «Mis filosofías», «Prehistoria de romance», «Divini illius...», «El honor o la vida», «Hitler», «La provincia de Segovia», «La frontera», «A través de la vida», «Espíritu de Cristo», primera parte; «Sopla, viento del desierto», «Los buitres del valle», «Veinte muecas», «El hombre que ríe», «El eco franciscano», tomos XXI y XXXI; «Apostolado de la Prensa», año 1907.

Se ruega a los señores donantes hagan sus entregas en la Biblioteca pública, sita en la antigua iglesia de San Quirce, calle de Capuchinos Alta, de nueve a dos de la tarde y de siete a nueve de la noche.

El bibliotecario, Manuel Ballesteros Gaibros.

La Obra Nacional Corporativa significa...

PARA LOS OBREROS: Pan, justicia, hogar digno, trabajo constante, oficio fijo, redención espiritual y agrupación legítima para los fines honestos de la vida.

PARA LOS PATRONOS: Regularidad productiva, defensa de intereses legales, evitación de conflictos, fecundidad creadora y prosperidad económica.

PARA ESPAÑA: La conclusión definitiva de los odios, el imperio de la justicia, la flor de la caridad, la unión y alegría de los corazones, la sangre nueva y el aire puro que sublimarán nuestros destinos nacionales.

LA OBRA NACIONAL CORPORATIVA quiere sobrenaturalizar todas las actividades, dignificándolas en el crisol de la abnegación, esencia de virtudes cristianas.

Las fuerzas materiales, si no se elevan a una categoría superior por una acción espiritualizadora, son la pendiente de todas las abyectas ambiciones.

Patrones y obreros, unidos como en un haz, ofreciendo los esfuerzos y sacrificios colectivos en el altar sublime del Trabajo, en holocausto a la grandeza de la Patria...

Este es el ideal que España quiere y la OBRA NACIONAL CORPORATIVA preconiza. (Servicio de Prensa y propaganda del Reguete de Segovia.)

J. H. DE NICOLAS Médico oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, núm. 38



El "duce", a caballo, recibiendo la espada sagrada del Islam, durante su reciente visita a Libia

La Obra Nacional Corporativa significa...

PARA LOS OBREROS: Pan, justicia, hogar digno, trabajo constante, oficio fijo, redención espiritual y agrupación legítima para los fines honestos de la vida.

PARA LOS PATRONOS: Regularidad productiva, defensa de intereses legales, evitación de conflictos, fecundidad creadora y prosperidad económica.

PARA ESPAÑA: La conclusión definitiva de los odios, el imperio de la justicia, la flor de la caridad, la unión y alegría de los corazones, la sangre nueva y el aire puro que sublimarán nuestros destinos nacionales.

LA OBRA NACIONAL CORPORATIVA quiere sobrenaturalizar todas las actividades, dignificándolas en el crisol de la abnegación, esencia de virtudes cristianas.

Las fuerzas materiales, si no se elevan a una categoría superior por una acción espiritualizadora, son la pendiente de todas las abyectas ambiciones.

Patrones y obreros, unidos como en un haz, ofreciendo los esfuerzos y sacrificios colectivos en el altar sublime del Trabajo, en holocausto a la grandeza de la Patria...

Este es el ideal que España quiere y la OBRA NACIONAL CORPORATIVA preconiza. (Servicio de Prensa y propaganda del Reguete de Segovia.)

J. H. DE NICOLAS Médico oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, núm. 38

¿Un jerez? JANDILLA Domecq

## Conferencia pronunciada ante el micrófono de Radio Segovia por el excelentísimo señor gobernador civil don Manuel Pérez Mirete en la noche del 29 de Marzo de 1937

En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Siendo, como son, estos monólogos míos semanales, un reflejo de los acontecimientos más salientes de la semana anterior, es seguro que estaréis todos esperando que os hable de la impresión que me han producido las procesiones de la Semana Santa de Segovia. Pero siento decir que vais a padecer con esto una decepción. Voy a hablaros muy poco de vuestras procesiones: porque, para que yo pudiera expresar con exactitud aquella impresión, sería preciso que yo tuviera un temperamento predominantemente poético. Es verdad que el refrán dice que, de poeta y de loco, todos tenemos un poco. También es cierto que yo, allá en mis mocedades, tuve mis ribetes de poeta: pero de esto hace ¡ay! mucho tiempo. El sol de la vida me va dando ya por la espalda y sus embates me han hecho caer en una prosa muy triste. Y, sin ser poeta, ¿cómo será posible expresar la emoción que me han producido las tres procesiones de Semana Santa? Veréis:

De todas las figuras retóricas, de la que yo soy menos partidario, la que menos me gusta es la hipérbolo. No me gusta sacar las cosas de quicio. Tal haría si yo, queriendo halagar vuestra vanidad de segovianos, os dijera que vuestras procesiones eran las mejores que había visto en mi vida y que no tenían que envidiar nada a las famosas de Sevilla, de Murcia, etcétera, etc. Nada de eso. Yo he presenciado las procesiones de Cartagena, con el desfile suntuoso y fantástico de las famosas Cofradías de los «Marrajos» y de los «Californios». Yo he visto desfilar por las calles de Murcia los «Pasos» maravillosos del inmortal Salcillo. Yo he visto las procesiones de Lorca, con el desfile de aquellos «Pasos» con imágenes vivientes, vistiendo riquísimas vestiduras de valor incalculable. Si yo pretendiera traer a comparación la riqueza de aquellas vestas de las diferentes Cofradías, el lujo de aquellas milicias de centuriones romanos con sus trajes de terciopelo, sus mallas, sus relucientes corazas; aquellas imágenes que en Sevilla se llaman Roldán y Montañés y en Murcia y en Cartagena Salcillo, y aquellas bandas de música, famosas en toda la región levantina, vosotros mismos creeríais, y con razón, que me había abandonado la debida y necesaria seriedad. No. Segovia, con la sola excepción de la Soledad de San Millán, que puede resistir y, cuando pase más el tiempo, resistirá aún más la comparación con las imágenes citadas, no pasé por calles reliquias de grandes imagineros. Tampoco nos enseñó lujos y fantasías, ni pudimos oír los acordes de bandas famosas. Pero hubo una cosa en la cual superó a todas cuantas yo había presenciado en las diferentes Semanas Santas españolas. Y ¿sabéis cuál es? El respeto, la unción religiosa, la manifestación pública y solemne de una acrisolada fe cristiana. Esto fué para mí realmente una novedad, una feliz novedad. De todas las emociones que yo había sentido en otros pueblos y en otras Semanas Santas, yo me juego con todas ellas el momento aquel en que, presidiendo yo el «Paso» del Sepulcro, vistiendo mi amadísima toga de letrado, al entrar en la calle Real, volví la cabeza. Acababan de pasar los cofrades por debajo del Acueducto y se habían ensanchado en el Azoguejo, formando primero un ancho semicírculo y luego las dos líneas paralelas de cirios encendidos, y en medio de aquel semicírculo, rompiéndolo, debajo del arco, la Soledad de Santa Eulalia («Paso» netamente sevillano), reflejando su luz sobre el Acueducto. ¡Qué estampal!... También me la juego con aquel momento incomparable en que, a la una y media de la madrugada, con un cielo purísimo y una luna plateada, ante el maravilloso pórtico de la iglesia de San Millán, se cantó la salve de despedida a la portentosa Soledad de Marinas; y me lo juego, sobre todo, con la emoción profundísima que me produjo en las tres procesiones oír al pueblo segoviano en masa, tanto los que caminaban en la procesión como los que estaban estacionados en las aceras y presenciándolas desde los balcones, entonaban los cánticos del «Perdón, oh, Dios mío», del «Perdona a tu pueblo» y del «Perdón»,

con la música del Ave María, de Lourdes, y yo os digo, segovianos, que la belleza en las cosas del mundo no tiene más que una regla, no tiene más que una definición. Es bello todo lo que está conforme con su propio fin. Y yo recuerdo que, al irme a mi casa después de presenciar procesiones de Sevilla, de Lorca, de Murcia o de Cartagena, sentía una emoción de bienestar por haber presenciado manifestaciones de arte, muy parecida a la que había sentido otras veces al salir de un museo y de presenciar una cabalgata o de asistir a una magnífica representación teatral; pero al retirarme a dormir después de las procesiones de Segovia, sentía exaltada mi fe y reforzada mi esperanza. La fe en mis creencias religiosas, que habían exacerbado aquellos cánticos y la piedad del pueblo segoviano y la esperanza de que no es posible que un pueblo que siente como el castellano y que de esta manera exterioriza sus creencias, pueda perecer; y ello me llevó al optimismo regenerador y confortante de que, una vez más, nuestras creencias, nuestra religión, nuestro Dios, ha de salvar y salvará a nuestra querida Patria.

\*\*\*

Volviendo a la prosa de la vida, la semana pasada ha sido pródiga para nutrir el Negociado de Multas. Yo, que estaba tan contento porque en la semana anterior no había tenido necesidad de imponer ninguna, en esta semana ha habido necesidad de imponer cuatro. Ha sido la semana más «fértil» desde que estoy en Segovia. Voy a daros cuenta de ellas: La primera, de 500 pesetas, le tocó en suerte a don Dionisio Gómez González, de San Martín y Mudrián, porque, aparte de no contribuir al «Plato único», cosa por la cual le hubiera impuesto una multa de 50 ó 100 pesetas, se permitió insultar a los muchachos de Falange Española que fueron a recaudar, profiriendo frases molestas para estas milicias beneméritas de la Patria, y a las cuales es obligado el respeto, incluso para aquellos que no tengan el patriotismo de quererlas y admirarlas. La segunda le fué impuesta a don Juan de la Calle, de Fuenteselayo, por haber tenido yo noticias oficiales de que en su casa se celebraban reuniones de elementos izquierdistas y de enemigos del movimiento salvador, no solamente antes del 18 de Julio, sino también después. La tercera le impuse a instancia del gobernador militar de Segovia, también de 500 pesetas, a don Eladio Martín García, sucesor de Juan Ibáñez Sánchez, que tiene su comercio en la calle de Juan Bravo, número 18, por haber vendido a un soldado una maleta en el precio de 23 pesetas. Resultó que el señor gobernador militar, cuando recibió la denuncia, hizo las correspondientes averiguaciones, de las cuales vino en conocimiento de que, según uno de los informantes, aquella maleta no valía más de 6 pesetas, otro la cifró en 8 y otro, el que más, en 10 pesetas. Se trataba de una maleta de cartón y el comerciante, en la factura, así lo declaraba y además tuvo la cándida inocencia de consignar que la maleta era de Alcoy y como Alcoy es de la provincia de Alicante y Alicante es «rojo» desde el principio hasta hoy, resulta que esa maleta de cartón la tuvo que adquirir ese señor antes del movimiento, sin que tuviera justificación posible para que cobrara un precio superior al doble; y aún menos lo tenía, que ese abuso se cometiera con un pobre soldado. De modo que la propuesta del gobernador militar me pareció ajustadísima y quedó el hecho debidamente sancionado.

Finalmente, os voy a dar cuenta de una multa que le impuse a don Francisco Fernández Roldán, de Lastras de Cuéllar. Pero necesito para justificar su cuantía, contaros antes un pequeño cuentecito: Tenía yo en mi tierra un buen amigo que era médico muy acreditado y, además, hombre de mucha gracia. Le habían llamado a un balneario próximo y muy famoso para que embalsamara un cadáver. Allí se fué mi amigo con su ayudante y con todos los potingues necesarios para aquella operación. Después de embalsamado el cadáver pasó a una habitación, en donde estaba el caballero que le había encargado el servicio, con el cual habló de la cuestión de los honorarios y como el médico le preguntara en qué forma había de extender el recibo, el caballero le rogó que se sentara en la mesa para que él le dictara en la forma en que se había de redactar y diciéndole que cuando llegara el momento oportuno, que fijara él mismo en el recibo la cantidad que ha-

bía de percibir como honorarios. Así se hizo. Se sentó mi amigo—el cual me decía que tenía el propósito de cobrar 3.000 pesetas por el embalsamamiento—y se dispuso a copiar. Y me decía con muchísima gracia: Ponga usted: «He recibido del señor administrador del señor conde de... Y me decía mi amigo: ¡Hola!, es conde. Pues entonces le voy a poner 4.000 pesetas, y seguía dictando: marquése de... y mi amigo decía: ¡Hola!, también es marqués. Pues le voy a cobrar 5.000 pesetas, y seguía dictando: marquése de... y mi amigo decía: ¡Hola!, también es duque, pues voy a cobrar 8.000 pesetas». En suma, que cuando aquel administrador, pedante hasta después de la muerte de su señor, acabó de citar todos los títulos, al poner la cantidad mi amigo el médico, estampó la cifra de 10.000 pesetas, que no fueron abonadas en el acto. Una cosa parecida me ocurrió a mí el otro día con este señor don Francisco Roldán, de Lastras de Cuéllar. Se me había denunciado que andaba muy rehacio en lo del «Plato Único» y había yo formado el propósito de imponerle una multa de 100 pesetas. Pero cuando vinieron los informes del caso, que yo siempre pido para obrar sobre seguro, fui leyendo el oficio en que se me daba cuenta de todo lo ocurrido y al ver que a las muchachas «Margaritas» que habían ido a pedirle para el «Plato Único» les contestó de una manera destemplada y grosera, me dije yo: ¡Hola!, éste, además, es un mal educado. Pues le voy a imponer una multa de 500 pesetas. Pero al seguir leyendo el oficio me enteré de que este sujeto había montado, además, en ira, arremetiendo contra Dios y hasta contra la Hostia consagrada, es decir, blasfemando horriblemente y entonces me dije: ¡Hola! ¿Con que blasfemo también? Pues voy a imponerle una multa de 2.000 pesetas. Pero es que, siguiendo la lectura del oficio, como yo había preguntado para poder tasar la multa, las posibilidades económicas de este señor, al final del oficio se me decía que tenía buena posición porque había estado prestando dinero a un elevado interés y entonces me dije: ¡Hola! ¡También usurer! Pues voy a imponerle una multa de 5.000 pesetas, y esa multa de 5.000 pesetas es la que quedó impuesta.

Ya estáis enterados de todas las actividades en el Negociado de Multas de la semana anterior.

En cambio, el despacho ordinario, me deparó el jueves último una gran satisfacción. Me la produjo la lectura del siguiente oficio del señor alcalde de Carbonero el Mayor. Decía así:

«Tengo el honor de poner en el superior conocimiento de V. E. que esta Corporación plena, que tengo el honor de presidir, en el cumplimiento del Decreto ley de 2 de Enero próximo pasado del Gobierno del Estado, y cuanto se dispone en la circular de V. E. número 396, de 6 de Febrero último, estimuló con tal eficacia a los patronos de esta localidad hasta llegar al extremo de conseguir que, de los ciento cuatro obreros inscritos en la Bolsa del Trabajo, sesenta y tres fueron colocados en distintas actividades, y los cuarenta y uno restantes que se encuentran en paro parcial, trabajan con frecuencia para el Ayuntamiento en reparación de vías públicas, caminos y edificios del Común, habiéndose gastado el Municipio hasta la fecha unas tres mil pesetas con destino al mejoramiento de la población y proporcionar pan a los necesitados.

Queda, pues, claramente demostrado que en este pueblo, con el Decreto ley del Estado, las instrucciones de V. E. y la actividad desplegada por la Corporación, se ha solucionado «casi totalmente» el problema del paro, que en tantas ocasiones nos preocupó.

Dios guarde a V. E. muchos años.» Comprenderéis que me produjera gran contento el ver que en un pueblo de la importancia de Carbonero el Mayor se hubiera resuelto el problema del paro obrero, secundando tan bien mis instrucciones, por el celo de la Corporación municipal y la ayuda patriótica y eficaz de los patronos de aquella localidad.

Por cierto que, como me llamara la atención que al final del oficio se me dijera que el problema del paro está «casi» totalmente solucionado,

**NIEVINA**  
Crema ideal para el cutis. Se acaba de recibir a granel en  
**CASA VELASCO**  
Droguería y perfumería  
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

anteponiendo el adverbio «casi» al adverbio «totalmente», pedí explicaciones al señor alcalde, el cual me aclaró que había redactado así el oficio para que respondiera exactamente a la realidad, ya que existen en el pueblo diez o doce obreros parados, porque trabajan en las canteras, cuyas labores están paralizadas por falta de dinamita para los barrenos.

Y como esto no es un caso singular en Carbonero el Mayor, sino que ya se me había informado de que la recaudación del «Plato Único» la llevan estupendamente, así como todas las demás suscripciones patrióticas y los servicios municipales, yo felicito con todo cariño al Ayuntamiento de Carbonero el Mayor y a su alcalde y me propongo visitar ese admirable pueblo pasado mañana por la tarde, si el tiempo me lo permite. No sé cómo anda el barómetro. Lo único que sé es que sólo hemos tenido dos días buenos, magníficos: el Jueves y el Viernes Santo; como si hubiera estado el tiempo a nuestras órdenes con una llave eléctrica... es un regalo que nos hizo la Providencia para que lucieran las procesiones y para que el microbio de la pulmonía no hiciera de las suyas.

De modo que pasado mañana, si Dios quiere, visitaré, por la tarde, Carbonero el Mayor, deteniéndome antes en Roda y visitando después Navalmanzano, Pinarejos y Sanchoñufo.

También tuve en la semana pasada un pequeño alivio en el asunto de los abonos. Estaba yo simulaneando la puesta en práctica de las instrucciones de mi circular del 22 del corriente, publicada en el «Boletín Oficial» del 24 con los telegramas apremiantes al Gobierno general para que desde allí se apremiara, a su vez, a la Junta Técnica de Burgos: todo ello para que fueran atendidas, en todo, o en parte al menos, las gestiones que estaban realizando con tanta actividad y perseverancia, la Cámara Agrícola y la Federación de Sindicatos Católicos.

Así es que, cuando recibí el miércoles por la noche el siguiente telegrama de la Comisión de Industria y Comercio, di un suspiro de alivio; decía así el despacho, al que di la máxima publicidad: «Esta Comisión ha previsto cuantas contingencias pueda presentar el asunto de abonos. Hoy mismo queda concertada adjudicación 900 toneladas a repartir agricultores provincia, de Nitrato de Chile, por mediación Federación Sindicatos Agrícolas Católicos».

¡900 toneladas! No es la solución total del problema, pero es un mejoramiento indudable, porque si el comercio había de repartir entre todos los agricultores los 5.000 quintales métricos de que dispone, ahora podrá hacerlo entre los que no pertenecían a los Sindicatos Católicos, ya que los socios de estos Sindicatos podrán participar del reparto de estos noventa vagones. Y, como consecuencia de esto, me parece inútil advertir que mis prescripciones a los alcaldes dictadas en mi circular de la semana pasada, no pueden aplicarse al reparto de estas 900 toneladas que, como pueden ver en el telegrama que acabo de leer, el Gobierno lo entrega oficialmente a la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos. De suerte que a los alcaldes, en los abonos consignados a este destino, no les compete otra misión que respetarlo y hacer que se respete, en acatamiento y sumisión a las órdenes del Gobierno.

Del Ropero de los Pobres, ya veréis cuando os lea la lista de donativos en él destinados, que estamos en la cifra de 15.620 pesetas. Como recordaré, el presupuesto que se me dió para que todos los pobres de Segovia queden vestidos de momento, alcanzaba la cifra de 18.000 pesetas. Faltan, pues, 2.380 pesetas para completarlo.

Yo confiaba que esa cantidad hubiera quedado cubierta y aun superada en la semana última, porque no creí equivocarme al suponer que hubiera en esta ciudad veinte personas que pudieran destinar a ese objeto, sin grave quebranto suyo, «cuarenta duros» por una sola vez y otras veinte que para lo mismo pudieran desprenderse de 100 pesetas. No sé todavía si me equivoqué o si me dejo llevar por la impaciencia; porque resulta que solamente ha habido dos donativos en Segovia de la primera categoría y diez de la segunda. Quiero creer que el motivo de esa gran desproporción entre mis cálculos y la realidad, no sea otro que el de haber coincido la semana pasada con los días festivos de Jueves y Viernes Santo, por lo cual abrigó la esperanza de que en esta semana quedaría cubierta aquella cantidad y que no

habrá persona rica de Segovia que haya dejado de cumplir este sacratísimo deber de ocuparse de sus propios pobres. Porque en esta semana va a quedar cerrada esta suscripción y la de Málaga. Es preciso cerrar estas suscripciones para que quede abierto y despejado el cauce para atender a otras necesidades. De modo que el sábado próximo será el último día que yo recibiré donativos para el Ropero de los Pobres en el Gobierno civil. Los que, posteriormente, quieran entregar alguna cantidad con destino al Ropero, deberán hacerlo directamente a la señora presidenta de la Junta Central doña María Antón o a su ilustrísima el señor obispo, en cuyo Palacio, como ya sabéis, está instalado el Ropero. De suerte que los rezagados, aquellos que por cualquier motivo no hayan acudido aún a engrosar esta suscripción para cubrir el presupuesto inicial de los pobres de Segovia, les quedan estos días para poder cumplir tan sacratísimo deber. Yo os aseguro que el lunes, cuando os vuelva a hablar por el radio, no solamente os diré que se ha llegado a las 18.000 pesetas, sino que se ha pasado de las 20.000. Tal es la seguridad que tengo de que las familias ricas—cuyos nombres tengo en la carpeta de mi despacho—que aún no han contribuido, contribuirán. No tachéis de aventurado mi propósito. Cuando yo hablo así, es porque tengo la seguridad de que los hechos no me harán quedar mal. Sería la primera vez que, asegurando yo una cosa, me resultara fallida. No hago, con ello, alarde de imposición de mi voluntad. De lo que sí alardeo es de no asegurar una cosa sin estar rodeado de todas las garantías para no equivocarme. Lo repito una vez más. Personas ricas de Segovia que no habéis contribuido todavía al Ropero de los Pobres: os queda una semana para poderlo hacer en la medida de vuestras fuerzas; que yo tengo preñadas en las listas que tengo en mi poder; y vuelvo a asegurar que, siendo hoy la cifra de la suscripción 15.620 pesetas, el lunes de la semana que viene rebasará esa cifra la cantidad de 20.000 pesetas.

Y como está ya el Ropero en marcha y tengo noticias de que su Junta ha adquirido ya prendas en gran cantidad, me estoy preocupando de proveerle para el futuro de un ingreso mensual, regular y permanente, para que pueda cumplir su cometido con toda holgura. El otro día tuve ocasión de hablar en Valladolid con el señor gobernador general del Estado, al que impuse de todos los antecedentes de la creación del Ropero y de mis proyectos para lo porvenir, y al proponerle yo implantar en Segovia el «Jueves sin postre», que con tanto éxito viene celebrándose en Valladolid y algunas otras provincias, con destino al Tesoro, para ver si podía hacerlo aquí con destino al Ropero, hubo de decirme que no era conveniente, porque estaba en estudio el proyecto de implantar los «Jueves sin postre», con carácter obligatorio, en toda España, para destinar su importe a engrosar los fondos del «Subsidio para el combatiente», porque con el diez por ciento del consumo de artículos de lujo de que se nutre ahora aquel fondo, no hay suficiente para el montante de las necesidades a que ha de atender, por lo cual hay que buscar otras fuentes de ingreso, entre ellas, esta de los «Jueves sin postre». El señor gobernador general, que me estimuló a que no abandonara mi obra del Ropero, me indicó que buscara yo alguna otra fuente de ingreso y que se la propusiera, siempre que tuviera aquellos caracteres de «originalidad» que se exigen ahora para aprobar toda innovación de carácter recaudatorio. Y creo que Dios ya me ha inspirado algo en este sentido, que estoy madurando y que me propongo llevar pronto a realización; pues aunque ahora, de momento, no haga falta porque, gracias a Dios, con la cantidad fundacional del Ropero haya suficiente para que los pobres estén atendidos por una temporada, como aquella innovación ha de exigir el necesario expediente, bueno es que me preocupe de iniciarla para tenerla terminada cuando vuelva hacer falta ya el dinero para la renovación de la ropa de los pobres.

Pasado mañana dictaré un bando **Se arriendan** pastos para cabeceras lana en el caserío de Berny por temporada; también se arriendan para 30 días vacunas, desde Mayo a Septiembre. Tratar, con Jacinto Llorente, en Marzales.

**Se arriendan** pastos en la finca de «Prado Largo» de «Prado Largo» Baroja, Buitrago, 5.

**Ama de cría** casada, de veintidós años, que sabe cocinar y lavar, se ofrece en su casa. Ramón Cenceno Peña, en Valle de Tabladillo.

**¡Atención! Gran derroche de besuguillos**  
Mañana se recibirá gran cantidad de besuguillos superiores se venderá en todas las pescaderías de esta capital, al precio de 0,50 pesetas medio kilo.  
¡Fíjense bien!, a peseta el kilo. Con el fin de que haya para todos, sólo se despachará un kilo a cada cliente.  
También habrá almejas legítimas, muy baratas.

**Plumas Estilográficas**  
Precio 18,50  
Magnífica pluma que acabamos de recibir, únicamente en  
**Librería HERRANZ Imprenta**  
Plaza Mayor, 5.—Segovia  
Teléfono 272